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I. Elnevezése.

41 M. gyalogsági rejtőháló.
Két nagyságban kerül kivitelre, úgymint:
1. Kis gyalogsági rejlőháló a géppuska és ez

zel kb. egyező nagyságú tűzeszközök rejtésére,
2. nagy gyalogsági rejlőháló a páncéltörőágyú 

és ezzel kb. egyező nagyságú tíizeszközök rejté
sére.

II. Rendeltetései

A gyalogsági rejtöliáló íenlemlített tűzfegyve
rek, főként légi figyelés elleni rejtésére szolgál, 
azonban szükségszerűen a földi figyelés ellen is 
alkalmazhatjuk, különösen barcl'edezékek rejtésé- 
nél. A gy. rejtőháló az illető tűzfegyver felszere
lési tárgyát képezi.

Kis rejtőháló ¡élsz.: gp. részére.
Nagy rejlőháló ¡élsz.: lgv. gp., av„ pel. á. 

részére.
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III. Műszaki leírása.

1. A kis gy. rejtőhálófelszerelés áll:
3 db. kis bordaívböl (minden kis bordaív 3 

db. bordaközéptagból és 2 db. bordavégtagból áll),
1 db. hálóból (a rejtőhálóra zöldre festett sus- 

kót csomózunk),
10 db. drótcövekből (a rejtőháló földhöz rög

zítésére).
2. A nagy gy. rejtőháló ¡elszerelés áll:
3 db. bordaívből (minden nagy bordaív 5 

db. bordaközéptagból és 2 db. bordavégtagból áll),
2 db. hálóból (a rejtőhálóra zöldre festett sus

kót csomózunk. Minden háló egy-egy oldalára 
10—10 db. karabinert fűzzünk a hálók egymáshoz 
csatolására.),

10 db. dróteövek (a rejtőhálók földhöz rög
zítésére) .

A hálók impregnáltak.
A suskót házilag is előállíthatjuk az alábbi le

írás betartása mellett:
A festéshez világos sárga színű ép suskót (ku

koricacső borítóleveleit) használjunk fel. Festésé
hez vegyünk a suskó súlyának megfelelő 0.5% 
mennyiségű I. G. Farbenindustrie. Fr. a. M. gyárt
mányú Siriuslichtkhaki S. 10233 festéket és ezt 
keverjük össze a suskó súlyának 0.1% mennyiségű 
Siriuslichtgrau festékkel. Ezen festékeveréket önt
sük annyi forrásban lévő vízbe, amennyi a festendő
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suskót a főzőedényben éppen ellepi. Ebben a for
rásban lévő festékoldatba tesszük a suskót és 1 
órán át főzzük, majd öblítés nélkül, levegős helyen 
szárítjuk.

A hálók egymagukban nem rejtenek teljesen 
és átengedik az erősebb fénykülönbségeket, ezért 
kötözzük a suskót rájuk, de azért is, hogy a terep 
színeződéséhez jobban idomuljon színben és jel
legben. A csomózás módját az 1. sz. ábra mutatja.

A B
1. ábra.

A suskó sűrűségének elvét az alábbi 2. sz. 
ábra szemlélteti, ennek megfelelően a tűzfegyver 
felett a legsűrűbb és a végek felé fokozatosan 
ritkul.
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IV. Kezelése.

A gy. rejtőháló, egyes elemei az alábbi össze
állításban és módon álljanak használatban:

1. Szállításnál:
a szállításnál a bordaíveket hajtsuk könyök- 

szerűen össze, majd egy hevederrel kössük egybe.
A hálót hajtsuk négyrét össze.
A dróteövekeket l'íízziik fel egy hevederre. A 

karabinerek a hálókon maradnak.
A leírt módon elkészített elemeket göngyöljük 

a hálóba, majd a hálót kössük át egy hevederrel, 
minekutána a felszerelés egyetlen csomagot képez.

2. Mái húzása:
A részletes málházási utasítás később kerül 

kiadásra. Mint elv szolgáljon, hogy a gy. rejtő
hálófelszerelés csak szükség esetén lesz a tüzelő
állásba előrehozva, különben a málhaeszközön 
van a helye.

3. Felállítása:
ít) Gyalogsági rejtőernyővel együtt alkalmazva.
A két hordaívet a rejtőernyő alakja szerint 

képezzük ki mögötte, a harmadikat pedig fektes
sük ezekre keresztbe. Majd terítsük rá a hálót, 
természetsen a rejtőernyő mögött. Ezl a módot a
3. sz. ábra szemlélteti.



9

b) Gyalogsági rejtöernyö nélkül alkalmazva:
Felállításának módja nagyjában ugyanaz, mint

az előző, csak itt a bordaíveket nem a gyalogsági 
rejtőernyőhöz mérten alakítjuk ki, hanem a tűz- 
i egy ver kezeléséhez szükséges mozgószabadság 
figyelembevételével.

Ilyenkor különösen gondot kell fordítani a 
háló ellenség felé néző végének helyes kialakító- • 
sara.

c) Ha a tűzfegyver mélyedésben települ, a 
rejtőhálót a 4. sz. ábra szerint alkalmazzuk.

4. ábra.



10

Általában a bordaívek szárnycsavarjait húz
zuk jól meg, hogy a váz megfelelően szilárd le
gyen. A hálót pedig feszítsük ki mereven a drót- 
cövekekkel, hogy egyrészt a szél ne mozgassa, 
másrészt a tűzfegyver kezelését ne akadályozza.

A rejtőháló, valamint vázának bármely más
fajta értelemszerű kiképzése vagy alakítása megen
gedett, ha adott esetben célravezető megoldást ered
ményez.

V. Kiképzése.

A rejtőhálók kezelése sulykolást igényel. 
Gyakorlattal a felszerelése és szétbontásának ideje 
lényegesen csökkenthető.

Legfontosabb legyen ama körülmények isko
láztatása, amelyek a terephez való helyes idomu
lást eredményezik, színben és jellegben.

A rejtőzést általában oly elképzelés alapján 
oldjuk meg, amikor helyzetünk képét az ellenség 
figyelési irányának szemléletében vizsgáljuk. Eh
hez nagy gyakorlat szükséges, mert előfordulhat, 
hogy pl. egy megoldás a földi figyelésnél feltűnő, 
viszont a légi figyelésnél kitűnően olvad a terep 
jellegébe és megfordítva. Ilyen esetek többnyire 
nyilt terepen fordulnak elő, mert a rejtőeszköz 
bizonyos magassága folytán a földről nézve ki
emelkedik a talaj szintjéből és a mögötte levő
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tájtól vagy égbolttól erősen elüt. Viszont, ha me
rőleges irányból, a levegőből nézzük úgy a báló 
és erre kötözött különböző anyag révén kiválóan 
beleolvadhat a rét képének optikai jellegébe. Ezért 
helyesen tesszük, ha rejtett tűzállásunkat mind a 
földről, mind a levegőből is többször ellenőriztet
jük.

Az említettekből következik, hogy csak a ve
szélyeztetett figyelési irányokban szükséges rejté- 
sünket tökéletesen megoldani, illetve kialakítani, a 
többi irány elhanyagolható.

A gyalogsági rejtőhálófelszerelés alkalmazá
sánál a terepen az alábbi rejtőzési szempontok 
játszanak közre:

t. A földi figyelésnél ügyeljünk arra, hogy a 
rejtőeszköz olyan alacsony legyen, mint azt a 
tűzfegyver kezelése és egyéb viszonyok lehetővé 
teszik. Mert amint ezt már említettük, minél ma
gasabb, annál szembetűnőbben válik el bálterétől 
és feltűnő. A földhöz feszítsük ki a hálót mereven, 
nehogy a szél mozgassa és hogy a tűzfegyver ke
zelését ne akadályozza.

2. A légi figyelésnél különösen nagyobb 
magasságokból az árnyékok könnyítik meg a 
terepen levő tárgyak felismerését. Ezért első köte
lességünk legyen, minden árnyékképződést, mind 
az önárnyékot, mind' pedig különösen a vetett ár
nyékot kerülni. E célra szolgálnak a hálók, ame
lyeket olyan laposan feszítsünk ki, hogy rajtuk
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árnyék ne képződjék. Minél magasabb egy tárgy, 
annál nagyobb az árnyéka. Érdekünk tehát, hogy 
csak a legszükségesebb magasságig emeljük rejtő
eszközünket a rejtendő tárgy fölé.

A hálókat mindig a talajig nyújtsuk ki, mert 
különben árnyékolja a talajt és ilyenkor hiába 
egyezik a hálóra kölözött anyag színe a környe
zettel, a légi fényképen a háló lépcsőszerüen ugrik 
ki a terep szintjéből, amiáltal felismerhető lesz.

3. A hálóra kötözött suskó színét az átlagos 
növényszíneződés alapján határoztuk meg. Való
színűleg ez az átlagszín a terepfedezet különböző 
színétől adott esetben kisebb-nagyobb mértékben 
eltér. Ezért többnyire szükséges lesz jellegzetes 
színű növényzetet a hálóba dugdosni, vagy kö
tözni. Pl. friss füvet, erdő szélén vagy cserjésben 
lombot, tarlón szalmát vagy szénát, olyképen, 
hogy ezek fekvése lehetőleg egyezzen a terepen 
lévő élőnövényzet fekvésével. Ügyeljünk arra is, 
hogy a letépett növényeket ne egyenletesen szórjuk 
szét a hálón, hanem, amint ez a terepkörnyezeten 
látható, esetleg kisebb-nagyobb foltokban. Minél 
jobban közelíti meg optikailag a háló felülete kör
nyezetének látszatát, annál nehezebben fedezhető 
fel.

Említett fedés azért is szükséges, mert a tűz
fegyver a hálón keresztül felismerhető lehet; földi 
figyelésnél a körvonaláról, légi figyelésnél pedig az
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árnyékáról. E célból kölözziik a suskól már eleve 
a 2. sz. ábra szerint a tűzfegyver Jeleli sűrűbben, 
viszont a végek felé fokozatosan ritkábban. Ezen 
elvet tartsuk be a lelépett élő növényzet bálón való 
elhelyezésénél is. Fontos továbbá, hogy állandóan 
gondoskodjunk az élő növényzet pótlásáról a há
lón, mert azok hervadásával a színük is változik. 
Ilyenkor ügyeljünk, hogy közvetlen környezetünk 
jellegét sem a fű, sem a lombozat letépésével ne 
változtassuk meg. Ezért a növényzetet tőlünk távo
labbi helyről szerezzük be.

4. Szántásokon és általában növényzet nél
küli tereprészeken a rejtőhaló eredeti állapotában 
csak kivételesen felel meg. Ezért az ilyen helyeket 
célszerű rejlőzési szempontból kerülni. Végszük
ségben célravezető lehet a hálókat a sárba már
tani és így helyezni a tarlószerkezetre.

5. Külön fejezetét képezi a rejtésnek a nyo
mok eltüntetése. A letaposott munkahelyet olymó
don tehetjük felismerheletlenné, ha ennél sokkal 
nagyobb, tervszerűen megállapított területet lapos- 
tatunk le. Ezt célszerűen még a rejtöháló felállí
tása előtt végezzük el. Más esetben kaszáltassuk 
le a füvet, vagy gereblyéztessük a talajt, stb.

Nehezebb a járművek keréknyomait eltüntetni. 
Ha az említett eljárással nem távolíthatók el, ve
zessük tovább a nyomot olyképen, hogy ezáltal 
egy kitaposott út látszatát keltsük.
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6. Ila meggyőződésünk szerint a rejtőzésnek 
egyik formája sem alkalmazható eredményesen és 
tüzelőállásunk pontos helyét a terepen nem sikerül 
rejtőzéssel az ellenség elől eltitkolni, úgy színlelt 
állások létesítésével segítsünk az eseten. Színlelt 
állások, ügyetlenül rejtett állások látszatát keltsék. 
Ha szembetűnnek, már nem tévesztik meg az ellen
séget.

VI. Fénytani elvek a rejtőzésnél.

Egy tárgy lejtésénél először állapítsuk meg, 
hogy miért, illetve mivel tűnik ki a rejtendő tárgy 
környezetéből.

Színe és ragyogása, tónusa — azaz fény- vagy 
fénytelensége által, vagy alakja és körvonalai eset
leg ön- és vetett árnyéka következtében-e. Ilyen 
különbségek híjján a tárgy egyre nehezebben, hiá
nyuk esetén pedig teljesen felismerhetetlen lesz. 
Ebből következik, hogy minden rejtőzésnek négy 
alaptörvénye van. És pedig:

1. a szín egyeztetése a háttérrel,
2. az önárnyék eltüntetése,
3. egységbontó színezés, azaz különböző szí

nek és tónusok egymás mellé helyezése miáltal a 
nagyobb felületek látszat szerint kisebb részekre 
esnek (tarkítás) és végül

4. a vetett árnyék eltüntetése.
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\ II. Megoldási lehetőségek sorrendje 
a tűzfegyverek rejtésénél.

1. Ha olyan helyen választjuk meg tüzelöállá- 
sunkat, ahol a terepfedezel minden mesterséges 
rejtőzést feleslegessé tesz. Pl. Fák alatt, erdő szé
lén, stb.

2. Ha olyan tereprészen választunk tüzelőál
lást, ahol a rejlőháló eredeti állapotában is a te
rephez illeszkedik, vagy már kisebb munkával el
érjük a tereppel való optikai egybeolvadást.

3. Iía olyan helyen kényszerülünk tjyjylöállá.s-
ba menni, ahol csak nagyobb mujjkfiJífnfe létrán 
tudjuk kialakítani rejtvédelm ünkeK i............. -éjé';

4. Ha tüzelőállásunk rejtéséfe "nincs megoldá
sunk, vagy lehetőségünk és csak s'zíulelt állások- 
kai vezethetjük félre az ellenséget. á

Említett sorrend szem előtt larffej^taka 
ott válasszuk tüzelqállásunkal, ahol ezt az ellen
ség nem sejti, vagy nem keresi. Pl. ne álljunk fel 
erdő szélére, fasorban, stb. Ilyenkor domborodik
ki a mesterséges rejtés, illetve a rejtőfelszerelés 
jelentősége, amelynek segélyével pl. egy réten is 
tüzelőállásba mehetünk, mert a hálókkal ki tudjuk 
alakítani a rét látszatát.

Természetesen az ilyen megoldásokat mindig 
nehezebb kivitelezni, mert nagy gyakorlatot és kö
rültekintést igényelnek, de feltétlenül hálásabbak, 
mint pl. facsoportok, stb. utánzása.
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Anyagkezelési utasítás.

Az anyag kezelésében a következő elvek az 
irányadók: a fémrészek festése kopás esetén újra 
festendő, egyszer miniummal és utána kétszer 
(khaki) táborizöld olajfestékkel. Ezt mindig az 
illető csapat házilag végezze, el.

Az egymással érintkező fémrészek kielégítő 
zsírozoltsága többször ellenőrizendő, amennyiben 
a zsírozás hiányos, haladéktalanul pótolandó. Kü
lönösen fontos ez akkor, ha az eszközök, az össze
állítás és szétbontás sulykolása céljából, haszná
latban vannak.

A rejtőhálók tárolása mindig szeli ős, levegős 
helyen, lehetőleg száraz helyiségben történjék.
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